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Continuînd linia de cercetare deschisă de revista KOKALOS, concepută şi condusă de Eugenio 
Manni, care a avut drept cîmp de investigare istoria Siciliei antice, noua revistă a Institutului deisto
rie antică din Palermo 1şi propune în primul sau numar să abordeze nu numai teme specifice privind 
istoria siciliană, ci şi subiecte de interes general ale antichitălii, fiind astfel deschisa tuturor cercetăto
rilor cu contribup.i în acest domeniu. 

Numarul inaugural al revistei SEIA cuprinde studii ştiinlifice diverse ca tematică şi modalitate 
de investigare, acoperind în timp întrea~a istorie antică. Un loc important îl delin în cadrul revistei 
studiile mitologice - adevărate cercetări foarte bine documentate, atît în ceea ce priveşte literatura 
dasidl, cit şi lucrările de specialitate cele mai recente - dintre care menl:ionăm: P. Anello, Polifemo e 
Galatea; A. M. Melia, l..ess1co mitografi_co naratim dai Fasti di Ovid,io, ca şi studiul Nicolei Cusumano 
consacrat istoricului maghiar Kăroly Kerenyi, foarte cunoscut datorită lucrărilor sale în domeniul is
toriei religiilor -Mito, mitologema e mito/'!$ra in K. Kerenyi. Deosebit de interesant este studiul Rosali
ei Marino, La prar,i11cializznzione delia Gallra Cisalpina, care încearcă sa stabilească, pe baza cercetării 
atente şi competente a izvoarelor literare şi epigrafice, momentul în care Gallia Cisafpina este provincia 
în Italia în întelesul juridic al termenului. 

Giuseppe Martorana ne oferă în articolul L'ambimlen::a di sacer, bazat pe analiza unui text al lui 
Festus, o imagine inedită a sacralitălii şi anume componenta sa malefică, care are efect negativ asupra 
lui homo sacer, determinînd pierderea de către acesta a dreptului de a aparii.ne lui populus Romanus, 
devenind astfel un nihil, o simplă prezentă fizică. Acelaşi autor, analizînd în plan religios momentul 
de criză reprezentat de anul 217 î.e.n. la Roma, surprinde în studiul Tempa di Annibafe e tem~ di Sa
turno semnifical:ia Saturnaliilor organizate în acest an: ele au marcat un timp nou, timpul lw Saturn, 
care a apărut prin îndepărtarea vechiului şi a primejdiei reprezentate de timpul lui Hannibal, ducînd 
la renaşterea Romei ("sărăcită chiar şi de mituri" în acest moment de criză) m plan religios, politic şi 
militar. 

Giuseppe Martorana, în aceeaşi manieră deosebită, face o incursiune în mitologia greacă, roma
nă şi creştină pentru a evidenl:ia rolul pe care l-a avut aparil:ia femeii asupra istoriei umanităl:ii (studi
ul Nascita de/la Donna e storia umana). Concluzia la care ajunge autorul este că naşterea femeii a reprez.entat 
separarea vieţii oamenilor de cea a z.e11or. 

Revista mai cuprinde şi alte articole atractive, desigur, însa că alegerea celor prezentate este 
pur subiectivă. 

Prin tematică, prin orizontul problematicii îmbrăl:işate, prin sursele documentare folosite; SEIA 
reflectă un înalt nivel ştiinp.fic al semnatarilor studiilor din cuprinsul ei. Această revistă, aflată sub 
patronajul zeitei germinal:iei, SEIA, în mod sigur va da în viitor multe roade pe tarîmul istoriei anti
ce. 

VIORICA BOUNDET 

Beneficiarii. Kolloquium iiber eine rămische Heerescharge 
(3-5 decembrie 1990, Osterburken) 

Orăşelul german Osterburken se află situat în nord-estul landului B11den-Wurttemberg, chiar 
pe traseul vechti frontiere romane (limes) a provinciei Germania Superior. Incă din secolul trecut se 
cunoşte4u aici vestigii romane, iar diferite cercetări arheologice scoseseră la lumină ruinele unor for
tificap.i. In ultimii ani ai deceniului nouă al acestui secol, construcp.a unui pod a prilejuit o descoperi
re excepp.onală: un sanctuar cu peste 20 de inscripl:ii, toate înăltate de gradap. din armata romană 
numip. bmeficiarii. Cercetarea vestigiilor descoperite a fost corelată aşadar cu studierea completă a 
acestei funcp.i în armata romană. Tocmai în acest scop a fost organizat, sub titlul de mai sus, un co
locviu internap.onal. 

Participarea nu a fost numeroasă: cam 40 specialişti, dintre care doar 12 au prezentat comuni
cări. Tocmai acest lucru a permis discup.i foarte detaliate, aprofundarea maximă a tuturor subiectelor 
- ceea ce a constituit de fapt principalul cîştig al reuniunÎI. Alături de arheologii germani au fost de 
fatil invitap. din Anglia, Franta, Elvepa, Iugoslavia şi România. 

Colocviul a beneficiat de condip.i excelente, asigurate atît de serviciul arheologic al landului cit 
şi de primăria oraşului Osterburken. Un rol important a revenit Societăp.i locale de istorie, care nu
mără membri mulp. şi entuziaşti din toate categoriile sociale. Interesul cetăţenilor pentru istoria loca
lităp.i lor, eforturile depuse pentru conservarea vestigiilor descoperite şi dlldura cu care ·au 
întimpinat aceastil manifestare ştiinp.fidl au fost impresionante. 

Prima parte a lucrărilor a constat din prezentarea exhaustivă a recentelor descoperiri arheologi
ce. Trebuie spus dl cercetările de salvare au fost făcute şi valorificate exemplar, sub conducerea unui 
arheolog reputat, dr. Egon Schallmayer, de dltre o echipă amplă de colaboratori - unii plătip., all:ii 
voluntari. Cercetările au avut un pronuntat caracter interdiSC1plinar. Alături de migăloase sapături 
arheologice şi studierea completă a descoperirilor s-au mai făcut şi investigap.i biologice ori de 1Storie 


